

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Teléfono 2142 - Apartado 32
Cristo, 14 - Palma de Mallorca

AÑO LIX -- Núm. 22.038
Sábado, 14 Septiembre 1946

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto: 0'40 "

Buscamos la paz con Rusia, pero que ponga cuanto esté de su parte

Inglaterra no debe ser la clave de la política internacional estadounidense

Informaciones hechas por Henry Wallace en un discurso pronunciado en Nueva York

Nueva York.—Henry Wallace, secretario norteamericano de Comercio, en un discurso pronunciado en el Madison Square Garden bajo los auspicios del Comité Nacional de Acción Política y del Comité Independiente de Artes, Ciencias y Profesores, dijo entre otras cosas:

El pleno desarrollo de los deseos de las pequeñas naciones para constituir para los británicos una buena lección sobre la política de buen vecino proclamada por el fallecido Presidente Roosevelt.

El hemisferio occidental ha establecido un sistema eficaz de internacionalismo regio, que protege plenamente la vida y derechos de cada raza.

Wallace criticó la propuesta del Alcalde de Nueva York a favor de una alianza moral con la Gran Bretaña como base de la política exterior de los Estados Unidos, declarando:

Los británicos han gustado como individuo, pero hacer de la Gran Bretaña clave de nuestra política exterior constituiría, en mi opinión, el colmo de la insensatez.

No debemos permitir que las maniobras británicas para el equilibrio de las fuerzas decidan como y cuando deben los Estados Unidos entrar en la guerra. La política imperialista británica en el cercano oriente, combinada con la actitud similar por parte de los rusos, conducirían directamente a los Estados Unidos a una guerra, a menos que tenga una propia política, claramente definida.

Ninguna de esas dos potencias desean la guerra por ahora. Pero el peligro está en que cual, quiera que sean sus intenciones en su política actual, podrían, eventualmente conducir a la guerra. Quiero que quede bien entendido que no soy antibritánico ni filobritánico; ni anti-ruso ni filoruso, y hace dos días, cuando el Presidente Truman mencionó esto, dijo que tal actitud representaba la opinión del gobierno.

El verdadero tratado de paz que necesitamos actualmente, es uno entre los Estados Unidos y la URSS. Deberíamos recomocer por nuestra parte que tenemos tan poco derecho a intervenir en los asuntos políticos de la Europa oriental como Rusia a inter-

venir en los asuntos de Iberoamérica y Europa occidental. Debemos desear vivamente la paz con Rusia, pero queremos que Rusia ponga también cuanto esté de su parte.— Efe.

Anotaciones

PESIMISMO. -- El hecho de estar España alejada de la O.N.U. no justificaría dejar de prestar atención al desarrollo de la voluminosa --y cara-- organización, creada con el anhelo de implantar la paz en el mundo, como antaño se fundara, tras la primera gran guerra, bajo los auspicios de aquel gran idealista que fué Wilson, la S. de N.

Se acusó a la desaparecida organización ginebrina de poco eficaz en las cuestiones vitales, ineficacia debida al principio básico de tener que lograr la unanimidad de los componentes; y esto quiso evitarse ahora, pero se creó el derecho de veto a favor de las grandes potencias mundiales, cuyo derecho, bien recibido si se hiciera uso de él con la mirada puesta en el fin primordial de la paz y la justicia, ha sido utilizado reiteradamente para obstaculizar soluciones justas y oportunas en estos momentos caóticos en que salido el mundo de la guerra aun no ha hallado el camino de la paz.

Por si esto no fuera bastante a constituir un inicio de ineficacia de la organización, asistimos, con frecuencia lamentable, a fricciones y choques, ásperos aunque a menudo encubiertos por la diplomacia, entre quienes, por su poder y responsabilidad, tienen de hecho el control de la O.N.U.

Las recientes y violentas discusiones entre Sir Alexander Cadogan, perfecto tipo del diplomático británico, sereno, cortés, pero firme, y el representante ruso, expresión de una política áspera y esquinada, evidencian la falta de unidad para el logro de la aspiración que el mundo desea ver convertida en realidad.

Y ante esto nace un pesimismo, asaz justificado, respecto a la posibilidad de éxito de esta nueva tentativa de fraternidad universal, como si los hombres fuesen incapaces de crear, en el campo internacional, aquella atmósfera de cordialidad en que es posible la familia unida y la sociedad organizada. -- R.-T.

LA ACTUALIDAD

Una ocasión propicia

El ramo de Guerra tiene en estudio el proyecto para la reforma del Hospital Militar, vetusto edificio que, pese a las reformas y mejoras llevadas a cabo, no responde a las necesidades de la guarnición, por la falta de capacidad del edificio que impone inevitables limitaciones a los servicios. Decidida la ampliación sobre la base de aprovechar el actual emplazamiento, ha surgido un problema al que habrá de buscar una solución que deje a salvo la conservación de un notable monumento artístico: lo que queda del antiguo monasterio de Santa Margarita.

El resurgir que se experimenta actualmente en Palma en la meritoria tarea de restauración de obras de arte arquitectónico --la Concepción, Capilla Real, Consulado del Mar, entre otros-- puede tener una prolongación en el edificio referido, donde la incuria del tiempo y el destino que ha tenido durante muchos años le ha dado un aspecto exterior de semi ruina, que no es suficiente empero a ocultar su belleza.

Al Ayuntamiento se le brinda una buena ocasión, al serle ofrecido el edificio pagando tan solo el precio del solar. Es más: tratándose de un edificio propiedad del Estado y en trámite para ser declarado Monumento Nacional, tal vez pudiera buscarse la cooperación del Gobierno para llegar a unas condiciones aun más favorables para el erario municipal.

La buena voluntad existe por parte de todos: de la Autoridad Militar al hacer la oferta de cederlo preferentemente a la Ciudad al precio de solar, y del Ayuntamiento que en la sesión de ayer y a propuesta de Alcalde, acordó pasara con carácter urgente a las Comisiones de Ensanche e Interior para la redacción del dictamen que discutirá después la Gestora, prueba del cariño con que ha visto la propuesta.

Aprovechando esta ocasión única y contando sin duda con el apoyo de nuestra primera autoridad civil, que tan patentes muestras viene dando de su interés por nuestros monumentos artísticos, habría que intentar el rescate del Convento de Santa Margarita en la forma más económica posible, pensando en una restauración para la que será preciso después contar con elevados apoyos.

La batalla de los precios

Se preve una reunión de Gobernadores y Alcaldes para establecer normas de actuación

Madrid.—En la sesión que celebró hoy el Ayuntamiento de Madrid, el Alcalde Sr. Moreno Torres habló de la disposición aprobada en el Boletín Oficial del Estado, por la que se delegan algunas funciones de abastecimiento en los municipios.

Dijo que los Alcaldes de todas las provincias y los gobernadores civiles han solicitado de la Superioridad permiso para celebrar una reunión, con objeto de estudiar las normas que han de regir para regular las funciones de los Ayuntamientos en este problema, y colaborar de la mejor manera posible en esta campaña del abaratamiento de la vida.

Terminada la sesión el Alcalde recibió a los periodistas, a los que amplió los detalles de esta disposición y dijo que parecía deducirse que iban a dictarse normas ampliatorias.

Asimismo se cuidarán los Ayuntamientos de cuanto se refiere a la comprobación de la calidad del pan.

DETENCIONES Y MULTAS POR CONTRAVENIR LAS DISPOSICIONES PRO ABARATAMIENTO DE LA VIDA

Valladolid.— Como continuación a la campaña iniciada en pro del abaratamiento de la vida y persecución de elementos dedicados a la venta ilícita de artículos de primera necesidad, han sido detenidas numerosas mujeres por venta de pan blanco a las puertas de los mercados, que han pasado a la cárcel para cumplir treinta días de prisión. También, por no haber expuestas al público las listas de precios de los diferentes artículos, han sido multados numerosos industriales y a uno de ellos se le impuso una sanción por vender pescado en malas condiciones.

Mañana, postulación de

"AUXILIO SOCIAL"

El XV aniversario de la coronación de Nuestra Señora de la Salud

bajo la advocación de la Salud, en nuestra Catedral Basílica, por manos de nuestro venerable Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles y entre las aclamaciones de miles de fieles devotos congregados en el sagrado recinto.

Con tal motivo en la parroquial iglesia de San Miguel se celebraron ayer solemnes cultos conmemorativos.

Por la mañana hubo Oficio del que fué el celebrante el Rdo. don Pedro Amorós, Catedrático del Seminario y Conciliario de la Sección de jóvenes de A. C. actuando de Diácono y subdiácono, respectivamente, los Rdos. Sres. Garau y Pujol, Vicarios de la referida parroquia. Se cantó la Misa "De Angelis".

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, se practicó un devoto ejercicio dedicado a la Virgen Santísima y luego el elocuente orador sagrado Rdo. don Valentín Herrero, pronunció un bello sermón cantando la realeza de María.

La capilla de Nuestra Señora de la Salud estaba exquisitamente adornada y espléndidamente iluminada ostentando en sus sienes la Virgen blanca, la riquísima corona con que fué coronada en aquel día memorable.

SOLEMNES CULTOS EN SAN MIGUEL

Ayer se cumplieron quince años de un acto solemnisimo y memorable: la Coronación pontificia de la venerada Imagen de Nuestra Señora Madre la Virgen Santísima



Mestacilla

PIDAN PERMISO

Señores, hoy sí que va en serio. Las cosas llevan un ritmo que no hay galgo veloz que las siga. Ya sé que del epitome de urbanidad en verso al uso de educandas al folleto divulgador de las "V-1", pongo por caso, (que casi ha pasado a la Historia) hay años y leguas de andadura.

"Pida permiso" si quiere la niña hablar; si quiere contestar a la lección ni teniéndola a la punta de la lengua recitará sin permiso la joven educanda. Permiso para eso; permiso para aquello. Para enlucir la fachada, para fijar carteles, para sacar los muebles, para volverlos a entrar. "Antes de entrar pidan permiso", reza un cartelón y, si quieren salir, pidan permiso o levanten un dedo.

El permiso está a la orden del día, de acuerdo con los inefables tratados de buena educación. Pero, la noticia de ahora nos confunde: ¿Pedir permiso para pegar a su mujer? Así lo ha hecho un honrado y cumplidor ciudadano de Boston, porque dice que su cónyuge con unos cuantos golpes, simplemente, se podría arreglar.

Yo estimo que no se ha concedido el permiso porque, al fin y al cabo, esas cosas matrimoniales lo mismo son aquí que allí. ¡A la Policía-- de acuerdo con todos los libros-- se va después de propinada la paliza...! Y eso lo sabemos en ambos Mundos.

EL DE TANDA

El vecindario opina

Sr. Director de LA ALMUDAINA:

Distinguido Sr.:

La acera y terreno inmediato al Convento de monjas de Santa Catalina de Sena fué despojado hace algún tiempo de una barraca infecta, en donde se vendían chucherías. Nos pareció un gran acierto limpiar aquel lugar, máxime si se considera que éste forma parte integrante del espacioso edificio, que, desde luego, tiene su belleza y cuando no un encanto singular. Creíamos también que puestos a reformar se limpiaría la pared de anuncios y carteles que, la verdad, no encajan con ese rural rincón.

No solo, Sr. Director, no ha sucedido esto sino que se han dejado en aquel sitio los restos del derribo y las huellas de la operación: varios montones de tierra, unos grandes hoyos mal tapados con tablones carcomidos y alguna otra cosa más, que, desaprensivos, no han tenido inconveniente en depositar, por añadidura...

Se comprenderá que, aparte de estropear una panorámica que podía ser interesante, representa un peligro para el viandante que, de noche y aún de día, puede romperse una pierna. O la cae.

Con las gracias anticipadas, reciba mi consideración personal más distinguida.

D. Rius.



¡DEMASIADOS DEDOS!

Murcia. — En Mazarrón vive un muchacho de 13 años que nació con veinticuatro dedos, seis en cada mano y pies. A los cuatro días de venir al mundo, como su padre creyera que eran muchos dedos para un niño tan pequeño, le cortó los dos dedos sobrantes de las manos, utilizando unas tijeras quemadas. Conserva en la actualidad los doce dedos de los pies, en los que no puede calzarse más que alpargatas, que le confecciona su padre. Se llama este joven Antonio Fernández Hernández, y se dedica, como su padre, a las faenas de la pesca, si bien su ilusión es ser chófer. —Cifra.

HUELGA DEL HUMO

Madrid. — En su campaña sobre el tabaco, el periódico "Pueblo" publicó la siguiente nota:

"Continuamos recibiendo cartas de adhesión a nuestra proyectada "huelga del humo". Pero queremos hacer una aclaración. No se trata de una protesta de malhumor. Nada de eso. Ni siquiera de un sacrificio por parte de los huelguistas. Ni el malhumor ni el sacrificio más mínimo merece la Arrendataría. Será más bien un movimiento de pitorreo o una condena de ley de Talión: pitorreo por pitorreo. Hay quien nos propone la celebración de un gran acto en el que todos los fumadores quemem la cartilla de fumador. Verdaderamente, que para lo que sirve. Mas no queremos nada. La protesta contra el abuso de la poderosa Compañía ha de manifestarse de manera risible. No olvidemos que se trata de un vicio. Admitimos en este sentido de la broma ideas originales y divertidas. Sigam los fumadores enviándonos adhesiones a la "huelga del humo", que se celebrará, si el tiempo no lo impide, en el otoño próximo. Y entretanto, ¡viva el tabaco negro y abajo las estacas!"

LOS ESTUDIOS HISPANICOS EN FRANCIA

La antigua "Revista de Arget", que ocupó un lugar importante en la vida literaria francesa cuando la metrópoli estaba ocupada por los alemanes, ha cambiado su título por el de "Revista del Medi-

terráneo". El primer fascículo publicado bajo la nueva denominación contiene especialmente un notable artículo de Pierre Mesnard consagrado a la gran obra de Marcel Bataillon: "Erasmus y España".

La nueva revista "Artes y Letras" publica en su número 3 un estudio de Paul Arnold titulado "Federico García Lorca y el renacimiento del teatro español". Como es sabido, dos obras del gran dramaturgo español, "La Casa de Bernarda Alba" y "Mariana Pineda", presentadas al público parisiense en el curso de la última temporada, fueron acogidas de manera sumamente favorable tanto por el público como por la crítica.

Las ediciones Albin Michel acaban de publicar bajo la firma de Georges Pillement, una obra notable titulada "La Escultura barroca española". La obra está magníficamente ilustrada e incluye una serie de notas biográficas redactadas por la señorita Nadine Danloff.

EL INVENTOR DE LAS CARRETERAS MODERNAS

En estos momentos de planeamiento de nuevas ciudades y vías de comunicación, parece oportuno recordar que este mes de septiembre se conmemora el aniversario del nacimiento de John Loudon Macadam, inventor de las carreteras modernas. El 21 de Septiembre de 1756 nació en la ciudad escocesa de Ayr. Después de lograr una fortuna considerable en los Estados Unidos como comerciante, Macadam regresó a Escocia, de donde había salido a los catorce años.

Vivió durante veintisiete años dedicado a los cuidados de sus fincas, al cabo de los cuales se dedicó a la construcción de caminos. Gastó 5.000 libras esterlinas antes de perfeccionar el sistema conocido ahora en todo el mundo como "macadamizado" y cubrió con dicho método 48.000 kilómetros de carreteras, que hasta entonces se habían construido de una manera completamente primitiva.

En primer lugar, descubrió que ningún camino puede resultar duradero a menos que se mantengan secos sus cimientos por medio de

HA REGRESADO A VALENCIA

El Inspector Regional de Prisiones

Después de haber girado una visita a la Prisión Provincial de ésta y cumplimentar a las Autoridades, salió para Valencia el Inspector Regional de Prisiones de la Cuarta zona Ilmo. señor don Pablo Castellanos Escudero, acompañado de su Secretario el Jefe de Prisión don Fernando Llorca.

El señor Castellanos, que ha permanecido en ésta durante cinco días que ha durado su misión, marchó altamente satisfecho de la visita tanto en lo que afectó a las reformas y obras de saneamiento que se han venido realizando en el Establecimiento, como en lo que concierne al régimen, disciplina y administración de los servicios del mismo, haciéndolo ostensible al despedirse de todos los funcionarios que integran la plantilla del mismo y alentándoles para que sigan sin desmayo y con la mayor perseverancia como lo han venido haciendo hasta la fecha cuanto les sea dable para la buena marcha de los servicios.

A despedir al señor Castellanos acudieron al muelle el Director señor Calvo Blanco, el Administrador señor Guillén, Capellán señor Herrero y todos los Jefes y funcionarios francos de servicio.

un adecuado sistema de desagüe. Después de disponer lo necesario para satisfacer dicha necesidad, invirtió el sistema seguido hasta entonces, y en vez de construir un firme profundo, ensayó tender una fuerte capa en la parte superior formada por piedras de una a dos onzas de peso. Una vez apisonada resultó enormemente resistente. Para facilitar el desagüe, dió a la superficie un bombeo ligeramente convexo, permitiendo así que el agua escurriese hacia la cuneta. Los métodos de Macadam atrajeron la atención mundial.

En 1819, fueron estudiados sus métodos por una Comisión Especial de la Cámara de los Comunes; en 1823 le fué concedido un donativo de 10.000 libras esterlinas y en 1827 fué nombrado Inspector General de Carreteras. Rehusó aceptar la concesión del Título de Caballero. Cuando su larga vida se extinguió en Moffat (Dumfriesshire) el 26 de Noviembre de 1836, tuvo la satisfacción de saber que sus carreteras cubrían todo el país.

GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer, el Ilustre Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento recibió la visita de los Alcaldes de Euñola, Lluchmayor, Simat de Campos, el Presidente de la Delegación Provincial y el Secretario de la Delegación Provincial de Combustibles líquidos don José Mé Planas.

Notas taurinas

ESTA NOCHE, PRESENTACION DEL "ESPECTACULO RADIO"

En la Plaza de Toros se celebrará esta noche la banda musical cómica-taurina "Radio", una de las mejores en su clase que actualmente los cosas están en de...

Además del concierto que dará esta noche la banda musical cómica-taurina "Radio", una de las mejores en su clase que actualmente los cosas están en de...

La parte taurina en serio será a cargo de los novilleros que Pastor, de Valencia y Bosch, de Palma, quienes en da competencia lidiarán dos villos de respeto.

Se completa el programa de sorteo de cinco valiosos regalos. La función dará comienzo a las 10'45.

PEÑA "EL RUEDO TAURO"

"Bar Plata". - Platería, número...

Excursión a Valencia

La Junta de Festejos de la Peña organiza una excursión a Valencia con motivo de las fiestas de San José (marzo 1947), exclusivamente para sus socios y familiares de los mismos, dándose facilidades de pago a los que desearán concurrir.

Para informes en Secretaría, de 9 a 11 noche.

Fábrica chocolatería

con cupos, compramos Ofertas por escrito a esta Administración

ENTRESUELO PARA DESPACHO En sitio céntrico. Se alquilarán Santo Cristo, 14. principal.



Don Jorge Aguió Forteza

Ingeniero Industrial de Gas y Electricidad

FALLECIÓ EL DIA 10 DEL CORRIENTE HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

La Dirección y personal de la Compañía de GAS Y ELECTRICIDAD, S. A., al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan le tengan presente en sus oraciones y suplica se sirvan asistir a las misas y responsos que se celebrarán en sufragio de su alma en la Iglesia Parroquial de Santa Cruz el próximo lunes día 16 a las 10 y 10'30, respectivamente, recibiendo por ello especial favor.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

CIRCULAR NUM. 74 Regulando la segunda cosecha de patata de la campaña 1946-47

DAMEN TO: Con el fin de regular en sus distintos municipios la segunda cosecha de patata en esta Provincia, el cumplimiento a lo dispuesto por la Superioridad en el uso de las facultades que confiere el Reglamento de Junio de 1943 en virtud del artículo 19 de la Ley de 24 de Junio de 1937 dispongo lo siguiente:

Art. 1.º—Todas las parcelas naturales o jurídicas que tengan dedicada a la explotación de patata alguna porción de terreno, propio o ajeno, cualquiera que sea su extensión o emplazamiento, tienen la inexcusable obligación de formular las declaraciones de su cosecha, en forma y circunstancias que en la continuación se detallan.

La declaración de cosecha deberá ser formulada durante el período comprendido entre los días 15 de Septiembre y 30 de Octubre, ambos inclusive, y la declaración de recolección deberá presentarse dentro de las 24 horas siguientes a la fecha en la cual se haya finalizado la total cosecha de la cosecha, en ningún caso será posterior al día 31 de Diciembre de cada año, no admitiéndose excepciones a partir de dicha fecha.

Art. 2.º—Las declaraciones formuladas en el artículo anterior deberán ser presentadas por los interesados o por los representantes, debidamente acreditados, de los siguientes Organismos:

En las oficinas centrales de la CREPA (Rubí) los productores cuyas fincas se encuentren enclavadas dentro del término municipal de Palma, cualquiera que sea el domicilio de los interesados.

En la Delegación de la Agricultura en la Puebla de las fincas radiquen en los términos municipales de Palma y Muro, cualquiera que sea el lugar de su domicilio. Los vecinos de dichas poblaciones, que cultiven en términos municipales, podrán formular sus declaraciones en la referida Delegación. En la Delegación de la Agricultura en Mahón, los productores de fincas situadas dentro del término de dicha ciudad.

En los Ayuntamientos o en el término municipal donde se encuentre emplazada el resto de las fincas de las Islas de Mallorca, Menorca, Ibiza y Formentera, cualquiera que sea el domicilio de los interesados.

Art. 3.º—Los agricultores que cultiven en varias fincas separadas para cada una de ellas, con prohibición de unir en una misma explotación parcelas o fincas.

Las declaraciones formuladas en las mencionadas oficinas deberán formularse por triplicado a) del artículo anterior. Uno de dichos ejemplares se devolverá al declarante como resguardo acreditativo de su declaración; otro se archiva en la Alcaldía u Organismo receptor respectivo y el tercero se confecciona en el mismo relación nominal en TRIPLICADO

ejemplar, valiéndose de formularios facilitados por la CREPA, a la que será remitida una de estas relaciones antes de todo el día 10 de Octubre próximo, acompañando del tercer ejemplar de las declaraciones. Las dos restantes relaciones nominales quedarán archivadas en el Ayuntamiento u Organismo receptor respectivo, a disposición de esta Delegación Provincial y a los efectos que oportunamente se comunicarán.

Art. 5.º—Las declaraciones de recolección señaladas en el apartado b) del artículo 1.º de esta circular se formularán también por TRIPLICADO, devolviéndose uno de los ejemplares al declarante archivando otro en el Ayuntamiento u Organismo receptor y confeccionando con el tercero relación nominal en TRIPLICADO ejemplar, valiéndose de formularios facilitados por la CREPA, a la que será remitida una de estas relaciones antes de todo el día 10 de Enero próximo, acompañando del tercer ejemplar de las declaraciones. La otra relación quedará archivada en el Ayuntamiento u Organismo receptor respectivo.

Art. 6.º—Los formularios para las declaraciones de cosecha y recolección serán facilitados por la CREPA al precio de 0'15 pesetas ejemplar. Los impresos que precisen los Ayuntamientos para la confección de los resúmenes de declaraciones que se mencionan en el artículo 4.º y 5.º les serán remitidos por la CREPA gratuitamente.

Art. 7.º—La fecha en que deberá dar comienzo la recolección de la patata de esta cosecha, será determinada oportunamente por mi Autoridad y hecha pública por medio de la prensa y B. O. de la Provincia, quedando rigurosamente prohibido, entre tanto, efectuar arranques de dicho tubérculo, exigiendo a los contraventores la consiguiente responsabilidad.

Art. 8.º—Las declaraciones a que se refiere la presente circular tienen carácter obligatorio sancionándose la falta de presentación de ambas y de cualquiera de ellas en los plazos señalados.

Los Ayuntamientos u Organismos receptores cuidarán bajo su responsabilidad del más exacto cumplimiento de los plazos de remisión de declaraciones y resúmenes que señalan los artículos 4.º y 5.º de la presente circular.

Art. 9.º—El Servicio de Inspección de esta Delegación Provincial, los Ayuntamientos, Organismos, Sindicatos y en general todas las Autoridades de mi dependencia vigilará el cumplimiento de cuanto se dispone en esta circular, denunciando las infracciones que adviertan las que serán castigadas con el máximo rigor por mi Autoridad, sin perjuicio de pasar el tanto de culpa correspondiente a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Palma de Mallorca a 14 de Septiembre de 1946.—El Gobernador Civil, José Manuel Tardó Suárez.

Para conocimiento: Il. Sr. Fiscal Provincial de Tasas. Para conocimiento y cumplimiento: Señores Delegados Especiales de Abastecimientos de Mallorca e Ibiza.

TEATROS y CINES

Crítica

ASTORIA - PROTECTORA - METROPOL

"Tramposos entrapados" y "La mano que aprieta" (segunda jornada)

Ayer Sala Astoria, en combinación con Protectora y Metropol dieron a conocer a nuestro público una nueva producción de al parejo cómica Bud Abbott y Lou Costello, que bajo la denominación de "Tramposos entrapados" se ha filmado para que Lou Costello haga una vez más gala de su excelente voz cómica.

La mímica expresiva de Lou Costello triunfa como siempre, teniendo en su compañero Bud Abbott su buen complemento, al preparar las hilarantes intervenciones del primero.

El argumento de la cinta es, lo de menos, una apena sinuada trama, sentimental con turbios manejos de unos jugadores ventajistas que se atañan a un pobre hombre, honrado capitán de un barco, al que salva la pareja cómica, la cual para llevar a cabo su empresa hace de las suyas, aprovechando las abundantes situaciones a su más disparatadas para lograr que el público suelte con frecuencia la carcajada y de las cuales cabe destacar, el de la pantomina del espejo y la escena en que Costello cree se le sirve carne de gato. "Tramposos entrapados", entretenida grata y alegremente a la concurrencia, sin duda a la actuación de Costello bien acompañado a más de Bud Abbot de Alan Curtis y la linda Rita Johnson y en lo que contribuye también la intercalación de varios números musicales y desfile de aceptables números de variedades.

Como complemento se estrenó el segundo episodio de "La mano que aprieta", que lleva por título el "Hombre invisible", en la cual crece la intriga e incógnita de la jornada anterior, con sus carreras accidentadas de autos miradas siniestras, aparición entre cortinas de la terrible mano y lucha tenaz entre el detective Kennedy y la banda al servicio del siniestro personaje que responde por "La mano que aprieta" y al que nadie ha logrado ver.

El programa pues estrenado ayer en Metropol, Protectora y Astoria puede catalogarse de emotivo y divertido a la par.

Noticario

Sabe Vd. que...

Greta Garbo conserva en un marco de plata una carta de Pirandello en la que éste se muestra asombrado por su interpretación de "Como tú me deseas".

...que de entre los artistas actuales es quizás Bing Crosby, el que posee cualidades más disparas: canta, baila, practica todos los deportes, habla cuatro idiomas, es escultor y toca la ocarina.

...que el profesor de la Escuela de Arte Dramático de Estocolmo, Mauritz Stiller, fue el descubridor de Greta Garbo.

...que el profesor de la Escuela de Arte Dramático de Estocolmo, Mauritz Stiller, fue el descubridor de Greta Garbo.

...que la cinta "Ruta de Marruecos" con Bob Hope y Bing Crosby fué impresionada en 1942. Larga ha sido la ruta, ya que para llegar a nosotros ha tardado cuatro años.

... que Gary Grant ha sido proclamado "el actor número 1" en pugna con Tyrone Power.

...que en el cementerio de Los Angeles cada día son renovadas las flores de la sepultura de Marjorie White, la bella actriz que murió a los veintiseis años.

...que Magdalena Carrol posee en Palamós (Gerona) un castillo en el que suele pasar temporadas.

Ria y cavile

CHISTE REGOGIDO



Razón convincente

El caballo: ¿Vd. ve? Exactamente lo mismo al otro lado del seto.

(“Daily Telegraph” de Londres.)

Solució al geroglífico núm. 5. LO SOCORRE DON DELFIN.

- Solución al crucigrama núm. 5
- HORIZONTALES (Suficientes)**
- 1: Toear - Balar-
 - 2: Orate - Oñate-
 - 3: Romas - Cosas-
 - 4: No - Eta - Do-
 - 5: Oico - R. - Oral-
 - 6: Leóna -
 - 7: Neta - Z. - Rogo-
 - 8: En - Sol - Is-
 - 9: Gasto - Asara-
 - 10: Anual - Manar-
 - 11: Raelo - Adara-
- VERTICALES:**
- a: Torero - Negar.
 - b: Aróvi - Enana.
 - c: Cara - Sue.
 - d: Ata - Ala - Tal.
 - e: Rese - Solo.
 - f: Trozo.
 - g: Boca - Lama.
 - h: Año - Par.
 - j: Atada - Girar.
 - k: Resol - Osara.

Born Capital

Miércoles próximo

LOS INSUPERABLES CARICATOS



¡¡Torrentes de carcajadas!!
¡¡Hilarantes situaciones!!
¡¡Huracanes de regocijo!!

Hoy y mañana sigue el éxito de

El peñón de las ánimas

por los ídolos de todos los públicos

JORGE NEGRETE Y MARIA FELIX

FALTAN

12 días

En cualquier lugar del universo la risa se llama

Luis

Sandrini

Muy pronto le verá Vd. en

La casa de los millones

La película que ha batido el record de la comidad en mundo entero

C R O N I C A D E P O R T I V A

La travesía del Puerto de Palma

Tendrá lugar el día 22 de los corrientes

Un llamamiento a todos los nadadores

Recientemente, por el C. N. Palma, se tomó el acuerdo de celebrar este año la Travesía del Puerto, dándole, a ser posible, la máxima brillantez. Hoy, apenas transcurridos unos días, podemos asegurar que los preparativos se hallan muy adelantados. Por el Reglamento de la prueba, publicado en la prensa y del cual tienen noticias todos los nadadores, puede verse claramente que la entidad organizadora quiere que se asocien a dicha manifestación deportiva el mayor número de aficionados. Por esto se conceden para clasificarse quince minutos, que comenzarán a contarse seguidamente haya llegado el nadador vencedor de la prueba.

Creemos, no suficiente dicho tiempo para clasificarse, sino, incluso exagerado... "Queremos que todos aquellos que participen en la Travesía, tengan un recuerdo de ella. Como se hacía antaño. Hemos dado quince minutos al objeto de que se clasifiquen todos, que tengan tiempo para hacerlo y tengan derecho a la Medalla recordatorio de la prueba" --nos dijo el Presidente del C. N. Palma... Y en verdad, por el tiempo concedido creemos que no habrá ningún nadador que deje de clasificarse.

Aplaudimos esta medida como es que se conceda una Medalla a todos los participantes. El nadador que posea mejores condiciones, que venza, pero el que carezca de ellas al menos que tenga la posibilidad de alcanzar un premio. Esta vez, le será concedido.

Se concederán, igualmente, varios trofeos, por orden de clasificación. Y un premio especial a los vencedores en cada categoría.

Es muy interesante que todos aquellos que no se hallan decididos a efectuar la prueba, se convencen de que participando en ella tendrán la posibilidad de "destapar". Es muy interesante que el número sea crecido. Donde hay volumen puede que se produzcan sorpresas; casi nos atrevemos a decir que es natural. Hay que ver caras nuevas, no antiguas, de cuyos "propietarios" conocemos sus posibilidades. Hombres nuevos, de los que desconocemos su real valía. Ahí es donde puede saltar la sorpresa. Por esto deben participar todos aquellos que, bien o mal, se atreven a cruzar el charquito. E invitar a sus compañeros a que participen. En las Travesías es donde más grande es la oportunidad de que algún valor salga a la superficie. Y donde, precisamente, ha de cuidarse de lograr una participación numerosa. Ha de buscarse el volumen, el número, el mayor número de nadadores posible, entre los cuales pueda hallarse, aún desconociéndose el propio interesado, el nadador que buscamos.

En espalda, Gerardo Bonet, en braza, Francisco Massanet, amén de algunos otros, son los que defienden nuestro pabellón. Mezquida, casi únicamente, secundado por Planells y Riera, es el encargado de dar la réplica en estilo libre. Pero no debemos olvidar que por mucha que sea la clase de los espaldistas y brazistas, sus actuaciones, en los Campeonatos de España, se limitan a una sola prueba

ba mientras los nadadores de estilo libre participan en cuatro pruebas. Nadadores "especialistas" tenemos; nadadores libres, muy pocos. Hay que nutrir el cuadro. Y para ello creemos es necesario que se celebren cuantas travesías puedan organizarse. Esto es, un gran volumen de participantes y, entre ellos, muchas caras nuevas. Que pueden resultar fallidas las esperanzas? Bien, muy bien. Pero también puede suceder que no. Y a esto vamos.

P. ROVER QUET

EL REGLAMENTO DE LA TRAVESIA DEL PUERTO

Artículo 1.º — El Club Natación Palma, organiza, bajo el control de la Federación Balear de Natación, la Travesía a nado del puerto de esta ciudad.

Artículo 2.º — Esta se llevará a cabo en la mañana del día 22 del corriente sobre un recorrido de 2.000 metros aproximadamente, saliendo los nadadores desde el malecón de San Carlos hacia el C. N. Palma, donde estará situada la meta de llegada, siendo obligatorio el paso de nadadores en carrera, entre tierra y la boya de Porto-Pi.

Art. 3.º — La inscripción es libre para todos los nadadores, debiendo abonar los que no pertenecen al C. N. Palma y en el momento de inscripción, la cantidad de 2 pesetas.

Art. 4.º — Se establecen aparte de la clasificación general los de las categorías "seniors", infantiles, veteranos, debutantes y femeninos. (Estas tomarán la salida 10 minutos antes de los participantes masculinos).

Art. 5.º — Por equipos, a los cinco mejores clasificados de una misma Peña y una clasificación especial para los equipos de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Art. 6.º — La inscripción quedará cerrada a las 20 horas del día 21.

Art. 7.º — Todos los participantes deberán hallarse en el C. N. Palma a las diez de la mañana del 22, provistos del bañador correspondiente.

Art. 8.º — Todos los nadadores llegarán un gorró numerado, cuya pérdida o no llevarlo puesto durante todo el recorrido, implicará la descalificación, el cual será facilitado por el club organizador.

Art. 9.º — Quedarán CLASIFICADOS todos aquellos que entren a la meta de llegada hasta los 15 MINUTOS después de la llegada del vencedor absoluto.

Art. 10.º — El fallo del Jurado será inapelable.

Art. 11.º — El Jurado admitirá reclamaciones por escrito hasta quince minutos después de la llegada del último participante.

Art. 12.º — Pese a que por parte de la entidad organizadora se tomarán cuantas medidas sean oportunas para evitar accidentes, de los cuales no será ni en momento alguno responsable este club.

Art. 13.º — Todos los participantes obedecerán las órdenes de los jueces volantes.

Art. 14.º — Lo no previsto en

este Reglamento será resuelto con forme las disposiciones de la F. E. N. A. y F. I. N. A.

Palma de Mallorca, 12 Septiembre 1946. — El Secretario, T. DARDER. — V.º B.º El Presidente, JOSE L. PINA. — V.º B.º Por la F. B. N., E. MINGUELL, Vicepresidente.

Gerardo Bonet estableció la marca de los 400 m. espalda

Anteayer, en la piscina del Club Natación Palma, el nadador Gerardo Bonet estableció la marca regional de los 400 m. espalda, dejándola con el tiempo de 6. 31 s. Actuaron de cronometradores: Kelner, Minguell, Vicens.

El resultado de los cronómetros fué el siguiente:

6. m. 31 s. 6 d.
6. m. 30 s. 9 d.
6. m. 31 s.

Tiempo aceptado oficialmente: 6 m. 31 s.

Como comentario único a la actuación del referido nadador, diremos que dicha marca permanecerá mucho tiempo en la tabla.

FUTBOL

BORRAS ARBITRARA EL CHOQUE ATLETICO BALEARES-JATIVA Y FLORIT EL CONSTANCIA-MALVARROSA

Han sido ya designados los árbitros que mañana han de dirigir los encuentros ligueros de Tercera División y que deben celebrarse en esta isla.

El partido Atlético Baleares-Jativa, que se jugará en Son Canals, será arbitrado por el colegiado señor Borrás y el choque Constancia-Malvarrosa que tendrá lugar en Es Cos, será dirigido por el árbitro Sr. Florit.

Estos dos encuentros son los dos primeros oficiales que se disputan en la isla, correspondientes a la temporada que iniciamos y para ambos existe bastante interés, pues los aficionados andan deseosos de fútbol, pero de fútbol en que se ventilen dos puntos. Por ello, creemos que tanto Son Canals como Es Cos, se verán mañana muy animados por una concurrencia que prestará ánimo y ayuda moral a los dos equipos isleños, portándose al mismo tiempo cortés y deportivamente, con los visitantes. Los aficionados mallorquines han dado de esto siempre ejemplo.

BORBOLLA HA SIDO CEDIDO AL CELTA POR EL MADRID

Madrid, 13. — Esta tarde en el expreso de Galicia han salido para Vigo, los jugadores del Rael Madrid que jugarán el domingo con el Celta en el Estadio de Balaidos en el partido amistoso por la cesión del jugador mejicano José Luis Borbolla al club vigués. — Afili.

DE GOMA
Artículos en general
Suministros Frau
Pl. S. Antonio, 17-18-19

XXVI Vuelta Ciclista a Cataluña

Tarchini venció ayer en la prueba Lérida-Tortosa

BERRENDERO CONTINUA EN PRIMER LUGAR DE LA CLASIFICACION, CAPO HA PASADO AL 8.º, GUAL AL 9.º Y SASTRE AL 27.º

Tortosa, 13. — Hoy se ha corrido la séptima etapa de la 26 Vuelta Ciclista a Cataluña, Lérida-Tortosa, con un total de 205 kilómetros y control de avituallamiento en Valaseca.

Se dió la salida con 30 minutos de retraso sobre el horario previsto y tomaron la salida 59 corredores.

En el curso de la carrera se registraron numerosos pinchazos y caídas, a causa del estado deficiente de algunos trozos de la carretera.

Esto, además del intensísimo calor, tuvo por resultado una carrera monótona, en la que marcharon los corredores casi siempre en pelotón, y ante la meta de Tortosa llegaron en grupo 45 corredores.

En un fuerte demarrage se escaparon cuatro y logra la victoria el suizo Tarchini, seguido del belga Syen, del español Berrendero y del suizo Leo Weinleman.

Los retrasados eran en total once, entre ellos algunos ases. Olmos que rompió el cambio poco antes de llegar a Tortosa, invirtió 7 horas, 1 m. 40 s.; Sancho 7-2-27; Baro, 7 3-50; Gual 7-5-3.

LA CLASIFICACION GENERAL

Tortosa, 13. — La clasificación general de la Vuelta ciclista a Cataluña después de la etapa de hoy, queda establecida en la siguiente forma.

- 1, Berrendero, 33 horas 49 minutos, 39 segundos
- 2, Weinleman, 33-51-28.
- 3, Vlaemitch, 33-53-11.
- 4, Kern, 33-53-11.
- 5, Olmos, 33-53-14.
- 6, Coisa, 33-54-20.
- 7, Dorsé, 33-55-13.
- 8, CAPO, 33-57-7.
- 9, GUAL, 33-57-46.
- 10, Gimeno, 33-58-11.

Siguen después Goldsmith, Ruiz.

Dietrich, Silva, Tarchini, Izquierdo, C. Weinlema, Montana, Massip, Sien, Laza, Muro, A. Sancho, Antonio Andrés Sancho, Pérez, Cal, SASTRE, Alonso, Orbalce, Lambrichts, Claro, Maneja, Van Voorde, Clavera, Ferrandiz, Soler, García Vinuesa, Espin, Rosell, Coll, M. Martínez, Calicho, Jover, Ibáñez, Arajol, Soler, Baro, Crespo, Brunet, Allepuz, Escero y Hernández. — Afili.

La Gota y el Reuma

Sea azote de la humanidad doliente, y por causas varias no hay quien no pague tributo a estos males en cuanto se inicia la madurez. Es por lo general el resultado de un vivir desordenado en materia de alimentación, cada día más complicada y artificial, no tan sólo desproporcionada, si que también inadaptable a nuestras necesidades. En consecuencia, se va produciendo indistintamente la lenta intoxicación del organismo, de donde dimanar la serie de enfermedades que nos afligen. El artrismo, la gota, reuma, mal de piedra, arteriosclerosis, la hipertensión arterial, apoplejías, etc., son la consecuencia del sistema alimenticio moderno.

Para prevenir los efectos deletéreos que el artefacto determina, la farmacología ofrece hoy a quienes se someten a su uso, un producto que combate en la sangre y arterias aquellas toxinas. Tal es el Uromil, cuyas virtudes terapéuticas vienen proclamadas por los médicos más eminentes de Europa y América. Tomado en diferentes períodos del año, arrastra de una manera más normal hacia la orina los tritutos venenosos, germen de las enfermedades mentadas; y mayores beneficios se conseguirán absteniéndose de bebidas alcohólicas, siguiendo además un régimen nutricional sobrio, que vuestro doctor podrá indicar.

Sólo los médicos pueden dar valor a un específico. Someted a su sanción el UROMIL. (C. S. 465).

CARNECERIA

Se alquilaría una situada en la Plaza de Abastos. Tiene caseta. Informes Plaza Mayor, 22 - 2.º

Plaza de Toros de Palma

H y sábado, 14, a las 10'45 noche

Espectáculo Radio

La mejor Banda de Música (cómico-taurino)

MANO A MANO

Enrique Pastor, de Valencia
Juanito Bosch, de Palma

5 Regalos 5

Entradas desde 2 ptas.

Cuevas del Drach

ANUNCIAN:

LA CELEBRACION DE UN CONCIERTO LOS LUNES A LAS 12, HASTA NUEVO AVISO.
QUE DE 10 A 2 PUEDE CONTARSE CON LA ELECTRICIDAD.
POSIBLEMENTE TAMBIEN POR LA TARDE DESPUES DE LAS CUATRO.

COMISION GESTORA MUNICIPAL

DE GUERRA OFRECE A LA CIUDAD EL ANTIGUO CONDE DE SANTA MARGARITA. -- AMPLIO DEBATE ACERCA DE ASISTENCIAS Y MANERA DE COADYUVAR A LA CAMPAÑA PRO ABARATAMIENTO DE LA VIDA

El Alcalde don Juan Fuster se reunió ayer al mediodía con la Comisión Gestora Municipal que asistieron los gestores don Conde de Olocau, Rotger Rosiñol, Nadal, Servey, Fábregas, Espases, Jordá, Cañellas y Herrero.

Se acordó quedara ocho días en la mesa la Memoria de la Municipalización de Pompas Fúnebres Estatutos de la Empresa Municipalizada, refundido todo en un dictamen.

Respecto al dictamen sobre el traslado de puestos de los mercados, el señor Cañellas interesó su consentimiento al acuerdo que no los traspasos directos de los puestos.

Seguido se dió lectura a la Municipalización del Excmo. Sr. Gobernador General de Baleares, trasladado a un oficio del Ministerio de Educación Nacional, Dirección General de Bellas Artes,

que se interesa que el proyecto de ampliación del Hospital de esta plaza, se efectúe en un tiempo fué Convento de Santa Margarita, toda vez que se encuentra un edificio de gran interés cuyo fin se está tramitando oportuno expediente de Monumento Nacional.

El Sr. Gobernador pone en conocimiento de la Corporación que el Sr. de Guerra cedería este edificio mediante venta el Sr. de Santa Margarita, señalando el precio en venta del inmueble sería exclusiva del solar que ocupa cubiéndole es de 562 metros

El Sr. de Guerra propone y así se acordó en vista de la urgencia, el asunto a las Comisiones de Hacienda e Interior, para que redacten un dictamen para su discusión y para la próxima sesión.

Se acordó suprimir la parada de tranvías en la Plaza Libertad y el Bar Expres y calle del Bar Expres.

Se autorizó a don Juan Fuster, la instalación en Son Pastilla de una industria de procesamiento de animales.

El Sr. Fábregas denuncia a la Municipalidad que el día anterior se paró la Plaza de Gomila una mujer no iba vestida de la manera adecuada para transitar por la calle, pues la mujer llevaba vestidos cortos. Añade el Sr. de Guerra, que esta manera de vestir no será sorprendente en extranjeros desahucados, pero en españoles no debe permitirse.

Después el señor Fuster se refiere a lo dicho por el Sr. Fábregas y añade que cae en su moral y que la Municipalidad no puede permitirse sea por extranjeros ni nacionales.

El Sr. de Guerra interviene para en la Comisión Gestora de que se han de tomar oportunas órdenes para estrechar la vigilancia en esta plaza.

Finalmente el señor Fábregas denuncia que la esposa de un obrero debe sufrir una intervención quirúrgica, por cuya operación pide el doctor 5 mil pesetas. Interesó el señor Fábregas se

mirase si se le puede incluir en los beneficios del Seguro de Enfermedad.

Le contesta el señor Rotger y dice que los Guardias estaban excludidos de los beneficios del Seguro, pero que ahora está estudiando para hallar la forma de que los Guardias y sus familiares sean incluidos y disfruten de los beneficios del Seguro de Enfermedades.

Habla seguidamente el gestor señor Servera y dice que en pasadas sesiones ha figurado como simple espectador. He oído —dice— ruegos y preguntas y hoy debo hacerlas yo. Primeramente, denunciar el deplorable estado de los retretes públicos, especialmente el situado en la P. de Santa Eulalia, en el cual existen inscripciones pornográficas y se falta de manera descarada a la moral. Pide que si es necesario, para evitar las inmoralidades que se cometen contra natura, sea cerrado por la noche dicho mingitorio.

Continúa el señor Servera y se refiere al estado deplorable en que se encuentran los coches fúnebres y el vestir del personal que cuida de los mismos. Los coches —dijo— parecen carretas y los cocheros basureros.

Sé —añadió— que se va a la municipalización de estos servicios y que con ello se beneficiará al mismo, así como también al público.

Refirióse después al mal estado de las alcantarillas que es necesario sea arregladas.

Cita luego la disposición que publicamos ayer referente a las facultades que se delegan a los Municipios sobre Abastecimientos. Expuso lo difícil que será la papeleta y que debe darse la batalla de arriba abajo y de abajo arriba para lograr el éxito. Debemos trabajar con el máximo de interés para ayudar a la obra que ha iniciado Franco, al que todavía le quedan problemas que resolver y también muchos laureles que recoger.

Sigue el señor Servera hablando y dice que todos deben esforzarse en ayudar al Jefe del Estado, al Caudillo, que tanto se afana en resolver dificultades. Si fracasara —añade— la obra, no sería de él la culpa, la tendríamos nosotros por faltarle nuestra obligada colaboración.

Habla después el señor Cañellas para adherirse a lo dicho por el señor Servera. Manifiesta haberse enterado de nuestra información sobre el Decreto delegando en los Ayuntamientos algunas facultades sobre Abastecimientos, y dice que todos deben ayudar en el logro del mayor éxito.

Se refiere luego a la creación de un nuevo mercado de hortelanos en la Plaza del Olivar y pregunta si conviene crear otras nuevas capillitas que impiden un eficaz control y una adecuada inspección so-

De Sociedad

Ayer, en la motonave "Ciudad de Palma", llegó procedente de Barcelona el nuevo Presidente de la Audiencia Territorial de Palma, don Fernando Ugarte Pagés, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

El señor Ugarte Pagés es conocido en Palma por haber sido hace años Juez de Primera Instancia en nuestra ciudad.

Sean bienvenidos.

El hogar de los esposos don Luis Canals Alemany y distinguida esposa doña María Cuyas, residentes en Barcelona, se ha visto aumentado con el nacimiento de una preciosa niña.

Nuestro distinguido amigo el Teniente Coronel de Caballería don Antonio Torres Pardo ha tenido la atención de comunicarnos que por haber sido designado para ocupar una vacante de su empleo en el Grupo de Fuerzas Regula-

bre los precios. Señala que existen ya puestos en las Plazas de Palou y Coll y Marqués del Palmer, en los cuales se efectúan las ventas directas entre productor y consumidor y no cree —añade— sea necesario la creación de nuevos puestos en lugares apartados.

Sugiere después a la futura Comisión de Abastecimientos el estudio de si conviene o no la creación de nuevos puestos, que pueden burlar la vigilancia para que se venda a precios de tasa.

Quiere insistir —dijo— en que el problema de abastos es agrio, una papeleta difícil, pero también es la más honrosa. Si fracasamos debemos hacerlo en el abaratamiento de los artículos.

Me han asegurado —siguió diciendo el señor Cañellas—, que si queremos lograr ver bajar los precios debemos abastecer con abundancia los mercados. Yo digo que en Mallorca hay superabundancia de ciertos artículos, pero también existe una o varias organizaciones gansteristas, iguales a las que vemos visto en el cine, que se dedican al acaparamiento de ciertos artículos los que luego exportan clandestinamente. En cafés y bares se habla de operaciones, se barajan cifras y hasta se citan nombres de personas que se dicen ciudadanos y patriotas.

Finalizó pidiendo el encabezar la labor juramentándose todos para descubrir y desenmascarar a los que trafican con el hambre de los demás, a esos que con faluchos se llevan al Sur de Francia o Norte de Africa, las mercancías que han acaparado.

Seguidamente el Alcalde pide se le conceda un voto de confianza para designar a los señores que han de formar la Comisión de Abastecimientos. Por unanimidad se concede el voto de confianza y acto seguido se levanta la sesión.

res Indígenas de Tetuán número 1 en Laraché (Marruecos), cesa en el cargo de Delegado Provincial de Cria Caballar de Baleares que desempeñaba, ofreciéndose tanto oficial como particularmente en su nuevo destino.

Sentimos la marcha del señor Torres Pardo y le deseamos los mayores aciertos en su nuevo destino.

Por don Juan Gamundí y esposa doña Juana Hernández y para su hijo Alfonso, ha sido pedida a doña Antonia Perelló viuda de Serrano, la mano de su hija Asunción.

La boda se celebrará en breve.

El hogar de los esposos doña Inés Ferrer, Maestra Nacional, y don Nicolás Pizá, Teniente de Ingenieros, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño, al que se le impondrá el nombre de Antonio Luis.

El hogar del Capitán de Infantería don Pedro González Martín y esposa doña María Ozonas Mulet, se ha visto aumentado con el nacimiento de un precioso hijo, tercero de su matrimonio, al que se le impondrá el nombre de Enrique.

Se encuentra en Palma el que fue matador de novillos toros don Julio Trillas "Gaona", acompañado de su esposa doña Natividad Torralba.

Por corrida de escalas en el Cuerpo Técnico Administrativo de los territorios españoles del Golfo de Guinea, ha sido ascendido a Jefe de Negociado de segunda clase don Fausto Gual Moragues.

Llegó ayer de Barcelona, con objeto de pasar en Pollensa una temporada, nuestro amigo el escritor don Juan Estelrich.

Llegaron también de la ciudad condal don Magín Marqués Fiol, don Antonio Buares Ferrer, don José Vidal y don Luis Pericás.

Para Barcelona marcharán hoy en el correo aéreo, doña Teresa Serra; doña Josefina Nacher; don Juan y doña Elvira Guixá; don Ramón Busquets; don Norberto Puig; doña María Garau; don Antonio Ros; don Antonio Crespiero; don Tito Cittadini; doña María Bordoy Torra; don José Millán; don José Roig; doña Margarita Aguiló; don Jaime, doña Mercedes y doña Celestina Rubio; doña Pilar Diego y don Luis Balcells.

Anoche salieron para la ciudad condal en el correo marítimo, don Juan Llop y señora; don Sebastián Feliu; don Francisco Ripoll; don José Coll; don Rafael Homar; don Francisco Bosch; don Pedro Estrany; don Jacinto Reus; don Juan Borell-Nicolau y don Rafael Llofriu.

Salió para Valencia de paso para Madrid, el Restaurador del Museo del Prado, don Jerónimo Seisdedos.

Igualmente marchó a la ciudad de Murcia, don Salvador Ferrandis, Director de la Compañía "Aucona" acompañado de su esposa.

En el vapor correo de Ibiza y

Decía La Almudaina

HACE 50 AÑOS

14 Septiembre 1898

El provecho principal de la romería de la Bohanova resultó para el Tranvía cuyos coches eran asaltados por continua avalancha de carne humana produciéndose alborotos y escándalos y viniendo, de vez en cuando a las manos los que intentaban subir a los coches con los que lo impedían, por estar ya llenos, defendiendo su comodidad y su derecho.

A pesar de esto, desde antes del anochecer no hubo ningún coche que no partiese trayendo siete u ocho pasajeros más de los que buena mente podían contener. No se explica uno como fué que no ocurriesen desgracias.

De Cuba. -- Un telegrama oficial recibido de la Habana da cuenta de que los batallones de Luzón y Burgos batieron a la partida que manda el cabecilla Quintin Banderas, ocasionándole varios muertos y heridos.

Los rebeldes continúan incendiando bohíos y poblados.

HACE 25 AÑOS

14 Septiembre 1921

El Alcalde ha ordenado a las compañías de Gas y Electricidad sean limpiados y repintados los faroles de las calles de esta ciudad.

La Comisión de Obras del Ayuntamiento en su reunión celebrada ayer autorizó al Alcalde señor Fons para que haga las gestiones necesarias para construir un jardín en la plaza de San Francisco.

La Guerra de Marruecos. -- Leemos que el Teniente de Artillería y observador de aeroplano don Alfonso Zayas, forma parte de la tripulación de una escuadrilla de cinco aparatos destinados en Tetuán y Larache.

Comunican que los moros del Gurugú han vuelto a disparar su cañón contra los blokaus que defienden la plaza de Melilla. Se les ha contestado inmediatamente con las baterías de grueso calibre.

Calais. -- Ayer tarde llegó a esta ciudad un individuo montando una bicicleta con flotadores, quien asegura haber hecho la travesía de la Mancha en aquel aparato, partiendo en la misma mañana de Falkestone.

Alicante marcharon ayer, don Carlos Rosselló; don José Massanet; don Agustín Clar; don Gabriel Estelrich; don Miguel Ferretjans; don Domingo Fons y don Juan Gomila Sastre.

El hogar de nuestros amigos don Juan Simonet y doña Sebastiana Crespo se ha visto aumentado con el nacimiento de un precioso niño.

El hogar de D. Mariano Herraiz y doña Jaenette Marie Salom, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño, su primogénito, al que se le impondrá los nombres de Enrique Miguel Juan.

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores

Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

Menorragia

HERNANDEZ ALONSO Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París.

Enfermedades de la Mujer y Niños Avda. A. Rosselló n.º 115 Tel. 507 D. Rubí, J. Estío. (Cada día)

ENCUENTRO

NOTICIARIO INSULAR

EN LA CAPILLA DEL CEMENTERIO

Mañana, domingo, continuará el Novenario en sufragio de las benditas Almas del Purgatorio.

Por la tarde, a las cinco y media, rosario y sermón por el Reverendo don Guillermo Font, C. O., y rezo del salterio de difuntos.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido 200 días de indulgencia por cada uno de los días del Novenario.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE BALEARES

En "Escuela Española" de fecha 6 de los corrientes termina la adjudicación de vacantes a las Maestras de la segunda parte del Concurso de Traslados, incluso de aquellas que por no haberles correspondido alguna de las vacantes que solicitaron han sido desti-

nadas libremente, terminando el plazo de reclamaciones contra dichas adjudicaciones el día 14 de los corrientes (inclusive). — Palma, 11 de septiembre de 1946.

IGLESIA DE PP. CAPUCHINOS

Domingo día 15. — La V. O. T. tendrá misa de comunión general a las siete y media.

El jueves próximo comenzará la novena a N. S. P. San Francisco.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 13 Septiembre de 1946.

Primer premio de 25 pesetas al número 243.

Premios de 2'50 pesetas a los números 43 143 343 443 543 643 743 843 y 943.

FARROQUIA DE SANTA CATALINA THOMAS

Domingo, día 15, a las 8'30 las cuatro Ramas de Acción Católica tendrán su Misa de

Comunión general reglamentaria.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". De Palamós el pailebot "Providencia". De Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". Del Ferrol del Caudillo el vapor "Castillo Peñafiel".

Salió para Ibiza y Alicante el vapor correo "Mallorca". Para Ciudadela el vapor correo "Ciudad de Aludía". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados: Para Gandía el pailebot "San Bernardo". Para Tarragona el pailebot "Providencia". Ha sido despachado para Cannes el yate inglés "Laroc".

Ayer tarde llegó de Barcelona el pailebot "Cala Pi".

Comentarios lisboetas a las regatas internacionales

Lisboa. — El diario de la noche "Victoria" hace un extenso examen de los resultados obtenidos en las últimas regatas internacionales. Entre otras cosas, dice:

"Como máximo ejemplo de sentido deportivo, no podemos dejar de citar a uno de los balandistas concurrentes, que por varias circunstancias merece referencia especial: El Conde de Barcelona.

Alude a su arrojado amor por las actividades náuticas, "que lo han llevado a participar en todas las regatas realizadas en nuestro país desde que en él encontró hospitalario alojamiento y ha patentado un verdadero espíritu de admiración en los medios náuticos, tanto más cuando siendo oficial superior de la Marina de Guerra inglesa, no desdenó ocupar en estas regatas el lugar de proel en el "star" español "Zuga" y participar inclusive en el festival náutico con el yate "Saltillo" pese a tener enfrente al "Sunday", cuya estancia le daba la certeza anticipada de no salir victorioso de la competición".

En estos extensos comentarios, siguiendo el ejemplo dado por los demás periódicos portugueses, se valora como es debido la victoria española en la Copa de Oro Internacional. — Afil.

El embajador de la U. R. S. S. en Argentina presentó sus credenciales a Perón

Buenos Aires. — El Embajador soviético en la Argentina, Mikhaíl Grigoriev, ha presentado sus cartas credenciales al Presidente Perón, en la Casa Rosada, a las 12'15 de ayer.

Grigoriev se hizo acompañar de todo el personal de la Embajada, cuyos miembros fueron presentados a Perón y a altas funcionarios. La lluvia impidió que se hiciera el Embajador soviético los honores militares de protocolo. Hubo escasos espectadores. — Efe.

PRECIÁSE

concesionario Baleares venta accesorio automóviles patente española gran utilidad. Magnífica ganancia. Teléfono 3420.

El Alto Comisario recibe homenaje del pueblo musulmán

Melilla, 13. — Esta mañana, el Alto Comisario, teniente general Varela, en unión de las personalidades de su séquito se trasladó a la cábila de Beni Tuzin.

Durante todo el recorrido recibió el fervoroso homenaje del pueblo marroquí y fué frenéticamente aplaudido y vitoreado desbordándose el entusiasmo al llegar al poblado de Azib Midar, lugar en el que se halla enclavada la oficina principal de la mencionada cábila.

Fué recibido el teniente general Varela por los jefes y autoridades musulmanas. El enorme gentío era portador de banderas.

Rindió honores un labor de la Mehalla a la que pasó revista el Alto Comisario mostrándose muy satisfecho del estado de las fuerzas. Los supervivientes de la Harka "Varela" acudieron a testimoniarle su adhesión y cariño.

Ese momento fué sumamente emocionante, pues además se recuerda que fué en el citado pobla-

do donde el hoy teniente general Varela se hizo cargo del mando de la Harka que tanta gloria conquistó en la tarea de la pacificación de Marruecos.

Seguidamente el Alto Comisario y sus acompañantes se trasladaron a la casa señorial del caid Abul Alach donde fueron obsequiados con una comida a usanza marroquí.

EL DISCURSO DEL TENIENTE GENERAL VARELA, ELOGIADO

Melilla, 13. — Está siendo objeto de comentarios muy elogiosos el discurso que pronunció el Alto Comisario, teniente general Varela, a su llegada a Melilla.

El "Diario de Africa", de Tetuán al comentarlo dice que ha en él dos afirmaciones fundamentales: el sostenimiento y apoyo a la legítima autoridad, representación única y fiel del pueblo marroquí, por una parte, y el concepto mismo de la esencia de las relaciones hispanomarroquíes. — Cifra.

Significativo cambio de actitud yugoeslavo frente a una demanda yanqui

LOS TRES MILITARES SIETE MESES DETENIDOS, EN LIBERTAD

Roma. — Las autoridades norteamericanas han informado esta noche que los tres militares estadounidenses de las fuerzas aéreas que durante siete meses han estado esperando, en vano, el permiso necesario para abandonar Yugoslavia, han llegado hoy en avión a Nápoles, después de haberse tenido que colocar bajo la protección de la Embajada norteamericana.

El Mando norteamericano ha manifestado que los visados yugoeslavos les fueron entregados a estos individuos a mediodía de hoy, y que inmediatamente subieron al avión. No se sabe la causa del súbito cambio de actitud en el Gobierno yugoeslavo; pero se cree que tiene relación con la petición que recientemente ha hecho un representante de California, de que se suspendan todos los envíos de la UNRRA a Yugoslavia hasta que los referidos miembros de las fuerzas aéreas fuesen puestos en libertad.

Las autoridades norteamericanas han manifestado también que estos individuos no tuvieron nada que ver con la muerte del soldado ruso acaecida en febrero. — Efe.

La elección de Preósito General de la Compañía de Jesús

Roma. — El Capitán General de la Compañía de Jesús, reunido desde el día 5 procederá el próximo domingo, 15 de Septiembre, a la elección de Superior General.

Los miembros, en número de 166, han entrado ya en la clausura reglamentaria con objeto de meditar el nombre de su futuro Superior.

Una vez efectuada la elección, se comunicará el resultado primero a Su Santidad el Papa y por la tarde será anunciado a través de Radio Vaticano. La Orden de predicadores (dominicos), cuyo Capítulo General también se encuentra reunido en Roma elegirá nuevo Superior el día 21. — Efe.

León dedica 13.500.000 pesetas a mejoras urbanas

León. — El Ayuntamiento de Ponferrada ha dado gran impulso a las obras de urbanización de la ciudad.

Ultimamente ha aprobado los presupuestos extraordinarios que suman en total 13 millones y medio de pesetas, con destino a pavimentación de calles, ampliación y modernización del matadero municipal, construcción de un centro secundario de higiene, dos grupos escolares cuartel para la guardia civil y una nueva prisión de partido.

Una buena parte del presupuesto será destinada a la apertura de una nueva zona de ensanche y construcción de un nuevo puente, a fin de unir las diferentes barriadas que recientemente han sido construidas por particulares.

Han sido mejorados notablemente los servicios de Alumbrado y se van a construir viviendas protegidas.

La defensa del Canal de Panamá

ESTADOS UNIDOS Y PANAMÁ HAN PUBLICADO UNA DECLARACION CONJUNTA

Washington. — Los Estados Unidos y Panamá han convenido en celebrar consultas recíprocas tendientes a organizar una adecuada defensa de la zona del canal contra los modernos métodos de guerra.

Los dos Gobiernos, en una declaración conjunta, recuerdan la tradicional amistad entre ambos países y señalan el papel vital que les está asignado en la defensa de este hemisferio.

La declaración resuelve los problemas que pudieran haber resultado del acuerdo de 1942, 18 de Noviembre de 1942, con arreglo al cual los Estados Unidos establecieron brigadas militares en Panamá para la vigilancia y defensa del canal.

Setenta y una instalaciones defensivas han sido devueltas a Panamá y en breve se devolverán veintisiete más, en total crearon ciento treinta y una, algunas de ellas muy pequeñas. — Efe.

A partir del del lunes ofrecerán el **PRINCIPAL y ORIENTAL** en reestreno preferente y exclusivo un programa excepcional

ELEANOR POWELL * ROBERT YOUNG

HONOLULU

DIRECTOR: **EDWARD BUZZELL**

Hawai, Alegría, Ritmo, Belleza!

SPENCER TRACY

EDISON, el HOMBRE

Director: **CLARENCE BROWN**

RITA JOHNSON

LYNNE OVERMAN

CHARLES COBURN

GENE LOCKHART

El drama íntimo de un genio en lucha, contra la incompreensión que le rodea

Próxima semana

Esperada reposición de la magnífica película

EL GRAN VALS

Sultán de Marruecos habla del porvenir de su país en una audiencia concedida a los representantes comunistas

Comunican de Rabat que se ha facilitado a la Prensa una nota sobre la reciente audiencia del Sultán a los representantes del partido comunista marroquí. Los comunistas le agradecieron que les permitiera y le expusieron la doctrina del partido. El Sultán les dijo que en calidad de Soberano del país y como responsable de los intereses del pueblo debía a los representantes de las clases de la población, por lo que decidió recibir a la delegación comunista. Durante el curso de la audiencia el Sultán se refirió a la actitud de Marruecos durante la guerra y a la fidelidad y valor de las tropas

marroquíes, apreciadas y felicitadas por los aliados. Marruecos, dijo, ha cumplido escrupulosamente sus deberes y tiene derechos adquiridos que se apoyan en legítimas aspiraciones. Ahora Marruecos avanza, por vías evolutivas y responderá noblemente al destino de una gran nación que cumplirá el concurso científico e íntimamente amistoso con Francia. Añadió que cumplirá los deberes hacia la humanidad, porque entiende que ésta es la verdadera democracia. Dijo, por último, que los tiempos de la democracia llegaron para todos: para los pueblos grandes y pequeños.—Cifra.

¿Ha estallado una sublevación en Siria?

Beirut—Noticias de Damasco dicen que el gobierno sirio ha enviado fuerzas a la región de los Alauitas, en el Sur del país, para reprimir una sublevación contra el gobierno.

No se han recibido informes oficiales, pero un periódico afirma que la sublevación está encabezada por Suleiman El Murched, que figura inmediatamente detrás del Aga Kan en la jerarquía espiritual de los islámicos.

Otra noticia de Damasco indica que el primer ministro sirio Saad Allah El Jabri ha negado que se hayan producido disturbios entre los Alauitas.—Efe.

¿Van a ser hundidos los buques italianos que deben entregarse a los aliados?

Londres.— El corresponsal en Roma del periódico moscovita "Pravda" anuncia que circulan con insistencia en la capital italiana rumores de que miembros de la Marina italiana a las órdenes del jefe del Estado Mayor naval, De Curtin, se disponen a hundir los buques de guerra que han de ser entregados a los aliados.

Los capitanes de las unidades italianas—dice el corresponsal— tienen instrucciones secretas y selladas de hundir los navíos en cuanto reciban la orden de entregarlos a los aliados. A continuación recuerda el periódico que durante la reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores en París Mooltov se refirió a la necesidad de prevenir a Italia contra las consecuencias de tal acción y de que el mando británico en Italia había adoptado las medidas necesarias y había advertido al Gobierno italiano respecto a la responsabilidad en el asunto.—Efe.

Se va a crear una Junta de alimentación mundial

Copenhague.— El Comité de la Junta de Alimentación Mundial de la Organización de Alimentación y Agricultura, cuya Conferencia se está celebrando en esta ciudad, ha invitado a la Unión Soviética y a la Argentina para que formen parte de la Comisión que debe estudiar el plan de Sir John Boydora sobre la creación de una Junta de Alimentación Mundial.

A causa del arroz ha sido invitado también invitado el Siam.—Efe.

TOROS

EL ESTADO DE "EL ANDALUZ"

Zamora.— Según un parte facultativo facilitado hoy por el Dr. Crespo Alvarez, el matador de toros, Manuel Alvarez "Andaluz" ha pasado la tarde tranquilo.

Por la tarde le ha sido levantado el apósito y la herida se encuentra limpia, sin el menor signo de infección. La gravedad de la misma persiste y los peligros no pueden desaparecer hasta pasados cuatro o cinco días. Sigue el tratamiento de sulfamidas y penicilina. Se le prohíbe recibir visitas aun.—Cifra.

Las huelgas de transportistas en los EE. UU.

MUCHAS INDUSTRIAS SE VIERON OBLIGADAS A CERRAR SUS PUERTAS POR AGOTAMIENTO DE LAS MATERIAS PRIMAS

Nueva York.— Continúan las negociaciones entre los representantes de los obreros de la rama de transportes terrestres de los sindicatos y los propietarios de camiones, para tratar de resolver la huelga que desde hace 13 días ha suspendido la mayor parte del tráfico en la costa oriental de los Estados Unidos.

Las negociaciones están presididas por el Alcalde de la ciudad de Nueva York, Duyer.

La afluencia de víveres aumentó para la zona de Nueva York, al cesar las intromisiones en las actividades de los conductores no huelguistas, aunque muchas industrias se han visto obligadas a cerrar sus puertas como consecuencia del agotamiento de materias

primas indispensables para su trabajo.—Efe.

PARA LA SOLUCION DE LA HUELGA MARITIMA

Washington.— El Presidente Truman ha manifestado en una entrevista concedida a los periodistas que el Director de la Reconvencción, John A. Stellman, en las últimas horas de la tarde, anunciará el plan con el Gobierno para las absces para la solución de la huelga marítima.—Efe.

LA HUELGA DE CONDUCTORES DE CAMIONES EN VIAS DE ARREGLO

Nueva York.— Aumentan las esperanzas de una próxima solución del conflicto laboral de los conductores de camiones.

Los huelguistas de la AFI han celebrado una reunión para estudiar la oferta de los propietarios de vehículos relativa a la demanda de una concesión de aumentos de sueldo con efecto retroactivo.—Efe.

Moscú dice que en la zona británica de Alemania siguen fabricando las "V"

Londres, 13.— Las fábricas de guerra alemanas, situadas al noroeste de Kiel, en la zona británica de ocupación de Alemania, continúan la producción de bombas "V-2", que son transportadas a Inglaterra, según pretende "Radio Moscú".

La emisora cita un despacho del corresponsal del diario moscovita "Izvestia" en Copenhague, en el que se dice que la "V-1" y las "V-2" son construidas bajo la dirección de técnicos británicos en Copenhague, mientras que otra fábrica instalada en Hildesheim produce instrumentos para los aviones del Ejército.

El corresponsal subraya que varias fábricas y centros de investigación están siendo desmontados por las autoridades militares inglesas y enviados a Inglaterra. Finalmente dice que numerosos técnicos alemanes han sido enviados a Inglaterra para trabajar en las fábricas de producción de guerra británicas.—Efe.

bricas de producción de guerra británicas.—Efe.

Paris, 13.— Algunos habitantes de Nancy, Lorena, afirman que han visto durante la noche pasada "extraños meteoros" que pasaban por el cielo de Sur a Norte. Uno de los testigos declaró: "Lo que yo vi no podía haber sido las luces de un avión ni una centella. Cruzaron el cielo dos globos luminosos enlazados por una línea de fuego y seguidos por una cola fosforescente y viajando a una velocidad muy superior del aparato de caza más rápido".—Efe.

Espectáculos

PROGRAMA PARA HOY

Cines

PRINCIPAL.— "Un rostro de mujer" y "Por fin se decidió".

LIRICO.— "Prisionera por una noche" (estreno).

BALEAR.— "Documento Z-3" (estreno) y "Cuando quere un mejicano".

BORN.— "El peñón de las ánimas" (estreno).

RIALTO.— "Eran cinco hermanos".

MODERNO.— "El nuevo zorro" (estreno) y "Noche del martes" (estreno).

ORIENTAL.— "El nuevo zorro" (estreno) y "Noche del martes" (estreno).

PROTECTORA.— "Tramposos atrapados" (estreno) y "El enemigo invisible", segunda jornada de "La mano que aprieta" (estreno).

ASTORIA.— "Tramposos atrapados" (estreno) y "El enemigo invisible", segunda jornada de "La mano que aprieta" (estreno).

AVENIDA.— "Prisionera por una noche" (estreno).

CAPITOL.— "El peñón de las ánimas" (estreno).

METROPOL.— "Tramposos atrapados" (estreno) y "El enemigo invisible", segunda jornada de "La mano que aprieta" (estreno).

ACTUALIDADES.— "Imágenes", "No-Do", Noticiarios "La bomba atómica" y complementos cortos.

Plaza de Toros

A las 10'45 noche.— Espectáculo Radio y mano a mano Entre que Pastor y Juanito Bosch.

Gobierno italiano declara ilegal la huelga de funcionarios

CONFLICTO AMENAZA EXTENDERSE

Roma.— La huelga de 300.000 funcionarios del Estado que, además de paralizar casi totalmente la vida pública de la ciudad, ha dado gravemente en los trabajos de las provincias del norte del país se ha extendido a otras ciudades del norte, también, así como a Palermo en el sur.

El primer ministro, Alcide De Gasperi, recibió a los dirigentes huelguistas, quienes, entre otras reclamaciones, solicitan que los sueldos les sean aumentados en un 100 por 100.—Efe.

LLAMAMIENTO DEL GOBIERNO

Roma.— El Gobierno italiano ha hecho un llamamiento a los empleados del Estado que se han declarado en huelga en 28 provincias italianas y han paralizado la administración de la justicia en numerosas ciudades. Los comunistas apoyan esta huelga y han amenazado con provocar la huelga general si el Gobierno no acepta las condiciones de los empleados.—Efe.

SE DECLARA ILEGAL EL PARO

Roma.— El Gobierno italiano ha declarado ilegal la huelga de empleados del Estado que afecta a veintiocho provincias.

El comunicado oficial dice que la actitud de los huelguistas ha comprometido seriamente los intereses del país, y que la cuestión del aumento de sueldos que piden los empleados podrá resolverse en plazo breve, a condición de que éstos vuelvan a sus puestos.—Efe.

Krupp y otros industriales serán juzgados enseguida

Nuremberg.— Cuando termine el proceso contra los antiguos dirigentes del Reich acusados como "criminales de guerra", 250 industriales y comerciantes alemanes serán juzgados en esta ciudad, por el mismo delito. Entre los acusados figuran Gustavo Krupp, Fritz Thy Essen y los directores de numerosas fábricas de gran importancia.

Viaje por España del Embajador inglés

Vigo.—El Embajador de la Gran Bretaña en España, Sir Victor Mallet, realizará en breve un viaje por el Noroeste de la península. Se anuncia su visita a Vigo para el día 28. El día primero de octubre emprenderá el viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

Juan TACANA

Ofrecerá al público de Palma sus formidables creaciones

El idiota

María Rosa

El faro del Peñón

FRANKENSTEIN

El Ferrer de tall

TERRA BAIXA

en

TEATRO ALEAR

La cuestión de Palestina sigue candente

LA CONFERENCIA DE LA MESA REDONDA SUSPENDIÓ SUS SESIONES.—MEDIDAS CONTRA LA CONFRATERNIZACIÓN EN JERUSALEN

Londres.—Las esperanzas británicas de escindir el frente judío que se ha formado contra la participación en la actual Conferencia sobre Palestina se han esfumado hoy al anunciar la asociación anglo-judía que no tomará parte en la Conferencia, "hasta que no se haya aclarado la actitud de los demás organismos hebreos invitados, en especial la Agencia Judía. La Conferencia no celebrará sesión hasta el próximo lunes.

Londres.—A las once y media de esta mañana se han oído explosiones, seguidas de un largo tiroteo con arma automática según anuncia un despacho de Jerusalén recibido por la agencia "Exchange Telegraph".—Efe.

Jerusalén.—Las autoridades británicas han promulgado una orden por la que se prohíbe a los oficiales británicos en Palestina confraternizar con las mujeres de raza judía, con el fin de evitar posibles servicios de espionaje.

La citada orden dice: "La Agencia Judía ha estado desempeñando un servicio de información muy eficaz. Utiliza a mujeres hebreas pagadas para conseguir información de los militares, a veces muy valiosa para la organización Haganah".—Efe.

SIGUEN ACTUANDO LOS TERRORISTAS JUDÍOS.—ATACAN LA CARCEL, A LA POLICIA Y VARIOS BANCOS

Jerusalén.—Los judíos terroristas que asaltaron el Banco Ottoman de Telaviv han hecho frente a la policía a 16 kilómetros al Sur de la ciudad.

Unos gansters, en París, roban unas sacas postales con varios millones de francos

Londres.—La Agencia Exchange Telegraph, informa desde París que tres gansters fuertemente armados han asaltado a los funcionarios de Correos en la estación de Montparnasse, esta tarde, y han conseguido escapar con las sacas postales que contenían más de seis millones y medio de francos, en billetes y una cifra, que no ha podido ser determinada, en cheques y valores declarados.—Efe.

Según las últimas noticias recibidas del lugar de la lucha, hasta ahora han resultado muertas cuatro personas.

Los terroristas llevaban un plan bien organizado, consistente en atacar cinco puntos diferentes en el sector de Telaviv y Jaffa. Uno de estos grupos se dirigió a la cárcel tratando de libertar a los terroristas judíos detenidos y atacaron a la policía y a los soldados.

Al mismo tiempo, otros grupos realizaron los ataques citados contra los Bancos. irrumpieron en ellos amenazando a los empleados y a los clientes que se encontraban allí.

En Telaviv, los terroristas robaron de la caja del Banco Ottoman 2.500 libras esterlinas. Cuando iban a huir llegaron los coches de la policía, iniciándose una persecución a toda velocidad.

La mayor parte del dinero robado en los otros dos Bancos ha sido recuperado con la detención de cinco atracadores.—Efe.

Una nueva muestra de división entre comunistas y anticomunistas

SE PRODUJO EN LA COMISION POLITICA SOBRE BULGARIA ENFRENTANDOSE LOS DELEGADOS DE RUSIA BLANCA Y DE NORTEAMERICA.—TENDRA REPERCUSION OFICIAL

París.—Ocho miembros de la Comisión política sobre Bulgaria han adoptado hoy a última hora la actitud, sin precedentes de censurar oficialmente al Presidente de dicha Comisión acusándole de haber cometido falta grave al levantar la sesión sin el consentimiento de los asistentes.

Los ocho miembros de referencia tomaron esta decisión después de una violenta sesión y después de que el Presidente, Kisse Lef, de la Rusia blanca, desatendiera a las protestas del Delegado norteamericano, Jefferson Caffery y el australiano, Hodgson, levantó sesión y abandonó la sala en compañía del grupo soviético formado por los delegados de Ucrania, Unión Soviética y Rusia Blanca y los delegados de Yugoslavia y Checoslovaquia.

Estaban los ánimos tan excitados, había tanto barullo en el salón, cuando Kisse Lef levantó repentinamente la sesión, que muchos de los delegados se aprestaron a seguir al bloque soviético hacia la puerta de salida, pero

Ha fallecido el Teniente coronel Ansaldo

Sevilla, 13.—Ha fallecido el teniente coronel de Aviación don Francisco Ansaldo Bejareno.

Tenía un brillante historial que acusó con singular perfil durante nuestra cruzada.

Ejerció por algún tiempo, a raíz del 18 de julio de 1936, la jefatura del aeródromo militar y base de Tablada.

En la trágica jornada que costó la vida al general Sanjurjo, fué Ansaldo con este ilustre soldado protagonista de este hecho histórico.

El señor Ansaldo, que estaba adscrito al Cuerpo de Inválidos de la guerra, había sido intervenido quirúrgicamente hace dos días, pero los esfuerzos de la ciencia han resultado, por desgracia, inútiles.—Cifra.

Ha fallecido el creador del "Lucky"

Nueva York.—El creador de la marca de pitillos "Lucky Strike", George Washington Hill, ha fallecido. Era Presidente de la American Tobacco Company.—Efe.

El Jefe del Estado de excursión por la ría de Vigo

Vigo, 13.—El yate "Azor", en el que realiza una excursión por las Rías Bajas S. E. el Jefe del Estado, penetró esta tarde en la Ría de Vigo, navegándola sin detenerse, hasta las proximidades del crucero "Navarra". La bandera de éste fué arriada en honor del Caudillo.

El "Azor" viró seguidamente hacia el Sur y surcó la ría con rumbo

bo inverso, dirigiéndose por la trada del Norte.

La presencia del "Azor" fué guiada con espontáneo entusiasmo demostraciones de simpatía por público que circulaba por muelles y se dió cuenta de la gada del yate que conduce al generalísimo en su excursión. Cifra.

Berroeta fracasó en su nuevo intento de atravesar el Canal

EL MAL TIEMPO LE OBLIGO OTRA VEZ A ABANDONAR LA PRUEBA

Londres, 13.—Ha regresado a esta capital el nadador chileno Berroeta y su entrenador Temme después de su nuevo intento frustrado esta mañana a primera hora, después de permanecer tres horas en el agua.

Quizá Berroeta vuelva a intentar la travesía esta noche, si el tiempo mejora.

Al parecer está animado de gran espíritu y no desiste de hacer la prueba pese a las condiciones del mar. Berroeta añadió que el próximo intento lo hará cuando pueda conocer el estado del tiempo al mediodía.—Alfil.

PARECE QUE EL NADADOR CHILENO ESTA LESIONADO.—HACE 34 AÑOS NO SE HABIA DADO UNA TAN CONTINUADA PERSISTENCIA DEL MAL TIEMPO

Londres (Urgente), 13.—El entrenador del nadador chileno Jorge Berroeta, Edwards H. Temme ha revelado hoy al mediodía que el nadador chileno sufre una distensión en un ligamento del hombro durante el intento de anoche de atravesar a nado el Canal de la Mancha.

El entrenador espera el informe médico sobre el estado de Berroeta. Si la lesión existe Berroeta se verá obligado a renunciar a sus intentos en la presente temporal. La tentativa de la travesía del Canal duró tres horas y en los últimos momentos Berroeta insistía en continuar la prueba.

Temme manifestó que el tiempo fué variando y poniéndose peor la mar y comprobar que Berroeta se agotaría sin la menor probabilidad de llegar a Dover desde el Cabo Gris Nez, lugar donde inició la prueba. Su entrenador, después de tres horas de constante esfuerzo, rogó al nadador chileno que saliera del agua. Este se quejaba de un fuerte dolor en el hombro cuando iniciaron el regreso a Dover en una lancha a motor.

Edward H. Temme, manifestó que espera conocer el informe médico sobre el estado del hombro de Berroeta a primera hora de esta tarde.

Berroeta tiene su brazo izquierdo en cabestrillo. No se da exacta cuenta de si su lesión puede ser grave o no y aun tiene esperanzas en poder realizar otra tentativa en el Canal dentro un par de días.

Los que acompañaron a Berroeta en su intento manifiestan que el nadador tuvo la desgracia de tropezar con el peor periodo de mal tiempo, que se ha conocido desde hace treinta y cuatro años. No ha habido un solo día de tiempo para natación en el Canal de la Mancha, porque el que ha hecho desde el día 1 de agosto nunca ha tenido la suficiente estabilidad

para permitir una tentativa de prueba.

Los funcionarios del Ministerio del Aire dijeron hace días, que sido el peor mes de agosto y principios de septiembre desde el 1912, y que si no mejora en días será el peor mes de septiembre de la historia.

Temme, además aseguró: "Los pilotos marítimos de Dover han dicho que nunca habían conocido un año tan malo en el estado del mar". Los funcionarios del Ministerio del Aire han dicho que los casquetes polares han extendido el resultado de inestabilidad total del tiempo del Canal, cuyas aguas se agitan enérgicamente. Además han sido do vientos fríos de cara al Canal.

Ha sido una mala suerte, dijo el entrenador, porque el nadador Berroeta es el mejor especialista que he visto jamás. Tiene una enorme velocidad y una resistencia y sería capaz, en debidas condiciones, no solo de atravesar el Canal de la Mancha sino de alcanzar un nuevo récord.

Explicando Temme el intento de anoche, dijo: "Cuando partimos a Dover el tiempo no era muy malo pero empezó al acercarnos a la costa japonesa. Discutimos si se debería o no hacer la travesía. Finalmente él se decidió, yo quería que se matara, de modo que convenimos en que partiría y el tiempo se ponía malo saldría agua. A las dos horas el tiempo empeoró considerablemente en tal punto, que le dije a Jorge le dejaría aun durante otras horas, pero transcurrida una perdió toda esperanza, por lo salió del agua. El podría haber resistido cinco o seis horas, ningún ser humano podría haber continuado más de este tiempo". Alfil.

Los prelados alemanos se reúnen en Fulda

AL OBISPO DE LA ZONA RUSA LE FUE NEGADA AUTORIZACION PARA ASISTIR A LA CONFERENCIA

Ciudad del Vaticano.—En esta ha tenido lugar la conferencia anual del episcopado alemán. Hubieron presentes veintinueve obispos alemanes, arzobispos y obispos alemanes. Faltaba el obispo de la zona rusa, al que fué negada autorización para participar en la conferencia. Se inauguró con la tradicional remoción de homenaje al papa de San Bonifacio, puesto en cripta bajo la Catedral de Fulda. Después los obispos se trasladaron al Seminario junto a la Catedral e iniciaron sus discusiones cuyo resultado será dado a conocer por medio de una declaración pastoral.



Don José Fages Sugrañes

HA FALLECIDO A LOS 76 AÑOS, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hija, hijo político Juan Trián (médico), nietos, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la asistencia al rosario que se rezará esta tarde a las ocho y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Viñaza, 2, 1.º-1.º

No se invita particularmente.